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теплоємкість, гігроскопічність та паро проникливість. 

При виборі будівельних матеріалів для різних частин приміщень 

слід брати до уваги, що немає таких матеріалів, які б відповідали всім 

зоогігієнічним вимогам. Огородження із бетону та алюмінію міцні і 

відносно дешеві, але через високу теплопровідність їх майже неможливо 

використовувати у будівництві приміщень для підсисних свиноматок з 

поросятами і свинарників для вирощування молодняку після відлучення. 

Будівельні матеріали з меншим коефіцієнтом теплопровідності (дерево, 

цегла, ракушняк, різні види саману) більш стійко забезпечують 

нормальну температуру в приміщеннях. 

Надлишкове розбризкування і розливання води, особливо у 

свинарниках для підсисних свиноматок, часта і не завжди виправдана 

побілка внутрішньої поверхні стін у зимовий період, миття корит 

безпосередньо в станках або проходах призводить до погіршення 

розрахункових теплотехнічних якостей будівельних матеріалів. 

Унаслідок цього підвищується відносна вологість повітря в приміщенні, 

спостерігається зволоження стін і стелі, що негативно впливає на режим 

мікроклімату. 
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Розвиток органічного виробництва є досить актуальним на сьогодні 

через низку явних екологічних, економічних та соціальних переваг, що 

притаманні цій сфері діяльності. Інтенсифікація сільського господарства, 

яка останнім часом відбувається в усьому світі, має негативний вплив не 
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лише на навколишнє середовище, але і виснажує природні ресурси, без 

яких ведення агровиробництва неможливе. Тому органічне сільське 

господарство має екологічні переваги, які проявляються у тому, що воно 

має великий потенціал, щоб виправити попередньо перелічені негативні 

тенденції, а також скоротити викиди вуглекислого газу, закису азоту й 

метану, які сприяють глобальному потеплінню. Також органічне сільське 

господарство має значні переваги для здоров’я. По-перше, воно знижує 

ризик втрати здоров’я для сільськогосподарських працівників, адже саме 

вони найбільш уразливі до дії пестицидів та інших хімікатів, які 

використовує конвенційне виробництво. По-друге, органічні продукти 

більш корисні для споживачів завдяки мінімізації впливу на здоров’я 

токсичних і стійких хімічних речовин. Середньостатистичні конвенційні 

овочі та фрукти містять у своєму складі понад 20 пестицидів, м’ясо та 

молоко, у свою чергу, містить антибіотики, гормони, стимулятори росту. 

Натомість, за дослідженнями вчених з різних країн, органічні продукти на 

50% містять більше поживних речовин, мінералів та вітамінів (вітамін С, 

залізо, магній і фосфор), ніж аналогічні продукти з промислових ферм. 

Особливо корисні органічні продукти для дітей, оскільки їхній організм 

більш вразливий до дії залишків пестицидів, нітратів, важких металів та 

антибіотиків у продуктах харчування. Тому світовий ринок органічної 

продукції розвивається швидкими темпами. Україна робить лише перші 

кроки у формуванні та становленні ринку органічної продукції, який є вже 

досить розвинутим у інших країнах (зокрема ЄС). Останнім часом 

український ринок органічних продуктів стрімко йде вгору завдяки 

прагненню покупців до здорового раціону та зростаючого позитивного 

впливу сучасних технологій по виготовленню масових продуктів 

харчування [2]. 

Актуальність проблеми розвитку органічного виробництва в Україні  

виходить на перше місце серед інших важливих проблем. Вітчизняні 

споживачі прагнуть до підвищення якості споживання та здорового 
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способу життя. Органічна ж продукція забезпечує реальну вигоду для 

навколишнього середовища та здоров’я споживачів, які надають 

перевагу використанню органічних методів виробництва. Тому ринок 

органічної продукції постійно зростає. Дослідження стану та розвитку 

органічного виробництва в нашій країні обумовлює актуальність обраної 

теми статті. Не зважаючи на наявність значного теоретичного доробку з 

цієї теми, необхідно відзначити, що важливим значенням для 

формування стратегії розвитку органічного ринку має ідентифікація та 

групування переваг органічних продуктів, дослідження основних 

перешкод, що спричиняють розвиток цього ринку, та розробка заходів по 

їх подоланню. 

При виробництві органічної продукції (від англ. слова organic food) у 

рослинництві заборонено використовувати ядохімікати для боротьби з 

бур'янами, шкідниками й хворобами рослин, а також мінеральні добрива 

синтетичного походження, при цьому захист рослин здійснюється 

переважно препаратами натурального походження, а для живлення 

ґрунту й рослин використовуються органічні добрива; категорично 

заборонене використання генетично модифікованих організмів; у 

тваринництві не дозволяється застосовувати стимулятори росту, 

гормони й антибіотики, а для лікування тварин використовуються 

профілактичні засоби й гомеопатичні препарати. 

Органічні методи господарювання покращують стан ґрунту та його 

родючість без застосування хімічно синтезованих добрив. Боротьба з 

бур’янами та шкідниками проводиться без застосування токсичних 

пестицидів, оберігаючи тим самим земельні та водні ресурси від 

забруднення токсичними сполуками. Обов’язкове застосування сівозмін, 

використання насіння і порід, адаптованих до місцевих умов, і 

відновлення функціонального біорізноманіття сприяють подальшому 

зміцненню екологічного балансу. 
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За даними досліджень Ради ООН з торгівлі та розвитку органічне 

сільське господарство у малорозвинених країнах має всі шанси 

перевершити показники конвенційної та традиційної системи 

агровиробництва з точки зору врожайності, диверсифікації та 

економічної ефективності. Такі переваги роблять органічне виробництво 

особливо привабливим для дрібних та бідних фермерів, які в іншому 

випадку можуть опинитись під загрозою продовольчої та фінансової 

кризи. Органічне сільське господарство має шанс стати потужним 

засобом для скорочення бідності та голоду на планеті.  

Соціальною перевагою органічного сільського господарства, є те, 

що воно має високий потенціал для забезпечення життєдіяльності 

сільського населення і пожвавлення роботи дрібних фермерських 

господарств. Разом зі зростанням органічного сектора зростатиме і 

працевлаштування місцевого населення, оскільки органічне 

землеробство менш механізоване і потребує, як правило, більше ручної 

праці. Як результат, органічне виробництво може стати ефективним 

інструментом збереження традиційних знань ведення господарства у 

кожному регіоні, а також зменшення міграції сільського населення до 

мегаполісів.  

Наявність переваг зумовлює стрімке зростання органічного 

сільського господарства, особливо в Європі,  де знаходиться 25 % усіх 

органічних земель (8,4 млн. га) знаходиться у Європі. Станом на 2009 р. 

в Європі було зареєстровано близько 260 тис. органічних виробників, 35 

тис. переробників та 2,5 тис. імпортерів. Німеччина, Франція, Велика 

Британія та Італія були найбільшими ринками збуту органічної продукції 

у 2011 році. Данія, Австрія, Швейцарія мали найбільші частки ринку, а 

країнами з найбільшим рівнем витрат на душу населення стали 

Швейцарія, Данія й Австрія. 

Органічне виробництво в Україні розвивається з 1997 року, в першу 

чергу завдяки попиту з боку трейдерів ЄС і переробників органічного 
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зерна, олійних, бобових культур і дикоросів. У 2007 році ситуація почала 

злегка змінюватись – на внутрішньому ринку розширився асортимент 

органічних продуктів: з’явилися органічний хліб, молоко, ковбаси, 

фрукти, овоч , соки, напої, сиропи, джеми, мед та крупи. З тих пір 

спостерігається позитивна тенденція розвитку внутрішнього споживчого 

ринку органічних продуктів в Україні, що згідно дослідження Федерації 

органічного руху України має наступні показники: у 2007 р. –  500 тис. 

євро, у 2008 р. – 600 тис. євро, у 2009 р. – 1,2 млн. євро, у 2010 р. – 2,4 

млн. євро, у 2011 р. – 5,1 млн. євро, а в 2012 р. – 7,9 млн. євро. Щорічне 

зростання внутрішнього ринку органічної продукції знаходиться на 60-

100% рівні.  

Більшість українських органічних господарств розташовані в 

Одеській, Херсонській, Полтавській, Вінницькій, Закарпатській, 

Львівській, Тернопільській, Житомирській областях. В Полтавській 

області сертифіковані два сільськогосподарські підприємства: ТОВ 

«Кварк» та ПП «Акроекологія», що займаються виробництвом сільського 

господарських культур, а також переробне підприємство ТОВ «Діамант», 

що виробляє крупи, мюслі та пластівці, які вимагають варіння і миттєвого 

приготування з усіх видів зернобобових. Українські сертифіковані 

органічні господарства мають різний розмір – від кількох гектарів (як і в 

більшості країн Європи) до понад десяти тисяч гектарів ріллі [1]. 

Основними каналами збуту для органічних продуктів в Україні є 

спеціалізовані відділи супермаркетів і невеликих магазинів. Зважаючи на 

зростання попиту, збільшується кількість місць, де можна придбати 

натуральну й органічну продукцію. Всього в Україні існує близько 150 

таких магазинів. Купити органічні продукти в нашій країні можна в 

мережах магазинів Органік Ера, Натур Бутік, Сільпо (FozzyGroup), 

Delight, Еко-Шик, Goodwine, Pareco, METRO, Чумацьких Шлях, 

МегаМаркет, Billa, Фуршет, GlossaryOrganicProductsта інші. Мережа, 

через яку поширюються органічні продукти, росте. Більшість точок 

http://diamantltd.com.ua/uk/production/eksklyuzivnye-kruppy-ukrainy
http://diamantltd.com.ua/uk/production/myusli
http://diamantltd.com.ua/uk/production/zolotaya-seriya-qkozub-produktq
http://diamantltd.com.ua/uk/production/zolotaya-seriya-qkozub-produktq
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продажу знаходяться у великих містах – Києві, Львові, Івано-Франківську, 

Кіровограді (в основному, це невеличкі спеціалізовані магазини). Частка 

сертифікованої органічної продукції в таких магазинах варіюється від 

10% до максимум 50%. Широкого розповсюдження набули он-лайн 

мережі, в яких споживач може отримати інформацію про продукти та 

зробити замовлення. 

За дослідженнями FiBL та IFOAM в Україні сертифіковано 16 видів 

органічних продуктів: крупи зернових і зернобобових культур, олійні, 

овочі, кавуни, дині, гарбузи, фрукти, ягоди, виноград, ефірні олійні 

культури, м'ясо, молоко, гриби, горіхи і мед. До сертифікованих продуктів 

переробки включено: зерна, пластівці, джеми, сиропи, соки, масла, 

борошно і консервовані овочі.  

Та існує низка проблем, що спричиняє повільний та однобічний 

розвиток органічного виробництва в нашій країні. Щоб їх подолати 

необхідно в першу чергу більш широке розповсюдження вітчизняного та 

іноземного досвіду ведення органічного виробництва та просування 

органічної продукції на ринок. Для популяризації вживання органічних 

продуктів харчування та ознайомлення потенційних споживачів з їх 

перевагами потрібне широке використання всіх видів засобів масової 

інформації. Формування довіри споживачів до сертифікованої органічної 

продукції забезпечить зростання попиту на неї. Важливим моментом є 

також створення розгалуженої збутової мережі на внутрішньому та 

зовнішньому ринках. Зважаючи на європейську орієнтацію України, існує 

невідкладна необхідність розробки та прийняття «Державної програми 

розвитку органічного виробництва» як екологічно-, соціально- та 

економічно-доцільного напрямку виробничої діяльності. Цим документам 

має бути передбачене забезпечення органічного виробництва прямою 

фінансовою підтримкою та створення системи непрямої підтримки 

шляхом надання пільг та преференцій [3]. 
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Однак незважаючи на те, що Україна має значні проблеми, що 

стримують розвиток органічного виробництва, ця сфера економіки 

являється дуже перспективною через наявність в Україні родючих 

чорноземних ґрунтів, міцні традиції сільськогосподарського та бажання 

основних гравців цього ринку створити необхідні інституційно-правові 

умови. Розвиток органічного сільського господарства буде сприяти 

покращенню економічного, соціального та екологічного стану в Україні, 

комплексному розвитку сільської місцевості та поліпшенню здоров'я  

населення. 
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Тваринництво багатьох країн світу розвивається в напрямку 

збільшення чисельності поголів’я, що утримується на фермі, одночасно 

зі зменшенням їх кількості. Так, у США, починаючи з 50-х років, 

виробництво тваринницької продукції збільшилось більш ніж вдвічі, а 

кількість ферм зменшилась на 80%. Відповідно виникла проблема того, 


